



# 孙海平:还想为中国培养几个“刘翔”

在西安奥体中心,谢文骏连续第三次赢得了全运会110米栏的金牌,领奖台上与他并肩而立的,是著名教练孙海平。

对于孙海平,大家并不陌生——自从2004年刘翔赢得雅典奥运会金牌,“师父”就开始为人熟知。

时光飞逝,曾经的刘翔小师弟谢文骏,如今也成为了自己口中的“远古生物”——他的决赛对手都已经是“95后”甚至“00后”的小将。上海110米栏更经历了从陈雁浩到刘翔再到谢文骏的时代更迭,如今铸就该项目全运会八连冠伟业,站在那里的,始终还是孙海平。

## 不同的运动员,同样的师徒情深

“谢文骏跑出了今年的最好成绩,而且今天还不是很顺,起跑已经落后了,但他没有放弃,一个栏一个栏地追,到第八个栏时他领先了,应该讲姜还是老的辣。”孙海平第一时间评价了弟子的表现,眼里满是激动。

谢文骏稍后在个人社交媒体上第一个提到的人也是孙海平,“受伤导致奥运会失利,我一度非常迷茫。回上海后,我的肌腱伤

有所好转,并充分利用了赛前三周的训练让自己的状态有所回升。这次全运会能够卫冕,首先要感谢孙海平指导多年来对我的培养。”

这种师徒情深放在孙海平身上,早已是一种熟悉的场景。还记得在莘庄训练基地,当刘翔结束训练,骑车从田径场回到只隔着一条马路的宿舍时,孙海平每每跟在后面叮嘱,“小心点,当心车”。更令人难以忘怀的,是2008年北京奥运会,赛后孙海平谈及刘翔的伤势泣不成声的画面。

孙海平是严师,但更像一个慈父,而他的孩子们跨越了中国田径的不同时代,最大的年龄差在30岁以上。

1993年第七届全运会,1972年出生的弟子陈雁浩赢得了110米栏冠军;2021年,1990年出生的谢文骏在全运会夺冠,而与他一同进入决赛的秦伟博刚刚19岁……整整28载,八枚全运会的110米栏金牌从未旁落,这背后是孙海平几十年如一日的辛勤耕耘。

## 坚守一线,他舍不得放下这些弟子

1984年,孙海平出任上海田

径队跨栏组教练,一干就是37个年头,时至今日,1955年出生的孙海平已经66岁了。

按照年龄,孙海平在2016年就到了退休的年纪,但他依旧一周工作六天,每天第一个来到训练场。按照谢文骏的话说,“‘师父’还是‘师父’,各方面都没有变化,师父最了解我的技术特点,还会一直带我。”

孙海平舍不得这帮弟子,上海的110米栏更离不开孙海平,当时上海体育局就以政府购买服务的方式,让退休后的孙海平成立工作室,继续带队。

谈及“退而不休”,孙海平坦言:“虽然年纪到了,但我一直在想,能不能在我身体还行的情况下再培养几位高水平运动员。”这次全运会,出现在大家眼前的“师父”明显老了许多,面容有些憔悴,头发也已经花白。事实上,今年上半年,孙海平刚刚做完胃部手术,不久前还曾在训练过程中咳血晕倒,但为了给弟子保驾护航,他一直坚守在第一线。

回过头来看,谢文骏今年的状态并不好,在东京奥运会上只跑出13秒58的成绩,止步半决赛,他也表示:“一直在受伤,伤病很严重,从奥运会回来一个月,在很差的状态下经过隔离再恢复训练,(全运会)对我来说是不小的考验。”最关键的时刻,是孙海平在鼓励弟子,不断地为他抠细节。决赛中,谢文骏的13秒37不但超越了东京奥运会,还是个人赛季最佳成绩。

欣喜之余,孙海平保持着足够的清醒,“谢文骏的13秒37是被第二名、第三名‘带’出来的,

(起跑到第一栏)他七步改八步,八步又回到七步,起跑方面还是不太完善,到后程发挥出了自己最好的水平才超过对手。”在孙海平看来,明年的亚运会才是谢文骏更大的考场,“亚运会我们压力很大,国外好几名选手现在都在13秒17、13秒20左右,我们要一起再加一把劲儿。”

停不下来,还想带出更多优秀的年轻人

31岁的谢文骏还没有停下脚步,66岁的孙海平还能陪着110米栏走多久,也是一个让大家关心的问题。决赛后,有记者问:“‘师父’什么时候能真正歇下来?”孙海平习惯性地回应:“放不下,也停不下来。”

事实上,这次110米栏有三名上海选手入围到最后的决赛,他们全部是孙海平的弟子,其中,2002年出生的秦伟博第一次参加大赛,就以13秒72的个人最好成绩获得第五名。

孙海平心里打定主意,要陪这个小伙子走向更大的舞台,“(今年)一下子提高了0.3秒,进步还是不小的。离巴黎奥运会还有三年时间,我们通过这三年去强化的话,还是想把他推到国际赛场上去。”

早在秦伟博16岁时就曾被拿来和师兄刘翔做比较,他当时的最好成绩14秒20和刘翔16岁的14秒19处于伯仲之间。此番孙海平也回应了这个话题:“刘翔的肌肉质量是我这么多年看下来最好的,秦伟博在这方面还欠缺一些,还是慢慢来吧。”

## 中国跨栏界,“师父”从未离开

孙海平比任何人都更想看到下一个“刘翔”的出现。刘翔退役之后,他和一些相熟的记者曾攀谈过,交流中,他颇有些伤感地谈道:“现在媒体关注和报道的焦点不在110米栏了。”当时他直言:“只要我在,中国110米栏至少要在亚洲领先……”这是对对中国田径的一份承诺,也是66岁的孙海平依然在坚守的原因。

孙海平清楚,刘翔这样天赋异禀的现象级选手可遇不可求,但守护更年轻的一批弟子羽翼丰满,从国内走向国际赛场,是他为自己定下的目标。

在谢文骏夺冠的第二天,男子400米栏决赛中,河南的“00后”小将谢智宇以49秒67拿下冠军,他也是当晚八名选手中唯一一个打开50秒大关的选手。

全运会之前,谢智宇曾提前三个月来到上海莘庄训练基地进行封闭训练,师从孙海平。赛后,谢智宇表示:“在这几个月的训练中,孙指导一直在帮我打磨栏上技术,对我的帮助和提升很大,现在在我过栏更加顺滑,栏间也更加游刃有余。”

如果不是全运会上教练与队员一同站上领奖台的颁奖流程,恐怕孙海平这一次不会出现在许多人的视线里。然而,在许多没有关注和掌声的日子里,孙海平一直在默默地奉献,他花白的头发就是最好的证明。在上海乃至中国跨栏界,“师父”从未离开。

据(澎湃新闻网)

2022年7月18日,梅河口市农村信用合作联社(以下简称“梅河口联社”)召开了社员代表大会,审议并表决通过了《吉林梅河口农村商业银行股份有限公司筹建工作方案》《梅河口农村信用合作联社原股金处置方案》等相关议案,并授权吉林梅河口农村商业银行股份有限公司筹建工作小组(以下简称“筹建工作小组”)组织实施和开展筹建工作,现将有关事项公告如下:

一、梅河口联社经省联社、梅河口市政府批准,决定正式启动吉林梅河口农村商业银行股份有限公司(以下简称“梅河口农商银行”)组建工作。

二、梅河口农商银行组建后,梅河口联社法人资格取消,其债权债务由新组建的梅河口农商银行承接。

三、梅河口联社社员代表大会决议授权筹建工作小组聘请有资质的中介机构实施清产核资和资产评估工作。

四、梅河口联社社员代表大会审议通过《关于清产核资和资产评估基准日至开业期间经营成果处置意见的议案》,同意:清产核资和资产评估基准日至梅河口农商银行开业期间的经营损益,由成立后的吉林梅河口农村商业

# 关于筹建吉林梅河口农村商业银行股份有限公司有关事项的公告

银行股份有限公司老股东享受和弥补。如按照相关规定提足各项减值准备和一般风险准备,剔除国家扶持政策形成收益部分后如有盈余,可依法进行分配。

五、原股金处置方式  
(一)对符合发起人条件的梅河口联社原社员其所持股金在量化和坚持自愿原则基础上可以转为梅河口农商银行股份。

(二)对不符合条件的或不愿意转为梅河口农村商业银行的梅河口联社原股金,按照市场化原则,履行完备法律手续后转让给符合条件的发起人。

(三)对坚持要求退股的梅河口联社原社员,退股价格原则上应参照经清产核资确认并剔除国家税收减免和政策扶持资金后的每股净资产予以退股。

(四)原自然人社员死亡而未办理股金继承手续的,允许其合法继承人继承其股金,并按规定转股或退股。

(五)对于在原股金处置公告期结束后仍无法确认权利人身份的股金,原则上按照经清

产核资确认并剔除国家税收减免和政策扶持后的每股净资产价格转入“其他应付款”科目核算,不再具有股金性质,该部分原股金不计入梅河口农村商业银行的实收资本,不享有表决权,待权利人身份确认后作进一步处理。

(六)原社员应在本公告期内到指定位置:梅河口联社计划财务部查阅梅河口农商银行征集发起人的相关资料,确认原股金、选择处置方式,并根据筹建工作小组的要求提供和签署相关文件。未办理相关手续的,将按照《梅河口市农村信用合作联社原股金处置方案》规范处置。

六、本公告的公告期为:2022年7月19日至2022年9月18日。

七、原社员办理前述相关手续需提交如下相关证件:

(一)自然人需提交本人身份证和股金证原件及复印件。

(二)企业法人或其他组织需提交经年检的营业执照、法定代表人或负责人身份证明和身份证原件、股金证原件及复印件。

(三)任何社员如有其他特殊情况,需根据梅河口联社或筹建工作小组的要求另行提交其他证明文

件或说明。

八、梅河口联社社员代表大会相关决议中所涉及的《吉林梅河口农村商业银行股份有限公司筹建工作方案》《梅河口农村信用合作联社原股金处置方案》等文件备置于筹建工作小组办公室,各位社员有权向筹建工作小组申请查阅。

九、各位社员如对本公告内容有任何疑问,有权向筹建工作小组反映。各位社员关于本公告的相关意见,请于2022年9月19日前将书面意见(附身份证和股金证复印件)递交到筹建工作小组办公室,逾期不予受理。社员递交书面意见时,需查验身份证和股金证原件。

十、本公告如有调整将另行公告,解释权归筹建工作小组。社员对本公告如有任何疑问,可与筹建工作小组联系。

联系地址:梅河口市银河大街815号  
联系人:曹迎滨  
咨询电话:0435-4309015

特此公告  
吉林梅河口农村商业银行股份有限公司筹建工作领导小组